

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/1/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123010019
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 01. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123010019.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej Z. Š., o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 31.01.2023

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená Z. Š., H. XX.XX.XXXX N. C., R. C. S., toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

- trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 2T/46/2022,
- trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza, sp. zn. 1T/9/2021,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 05.01.2023 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej Z. Š. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená

- Trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 2T/46/2022, právoplatným dňa 04.08.2022 na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 5 (päť) mesiacov, pre výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- Trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza sp. zn. 1T/9/2021, právoplatným dňa 10.03.2021, spolu s uznesením Okresného súdu Martin, sp. zn. 13Pp/20/2021, zo dňa 04.10.2022, právoplatným dňa 10.11.2022, ktorým bolo rozhodnuté o neosvedčení sa odsúdenej v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia, s tým, že zvyšok trestu odňatia slobody v trvaní 1 mesiac a 6 dní vykoná, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová (ďalej len „ústav“) zo dňa 16.01.2023, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody. Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Odsúdená bola dodaná do ÚVTOS a ÚVV Ilava 03.11.2022, kde jej adaptácia na podmienky výkonu trestu prebiehala s problémami. Vyskytli sa nedostatky v dodržiavaní povinností vyplývajúce zo zákona o výkone trestu a Ústavného poriadku, kedy fyzicky napadla spoluodsúdenú. Správanie a vystupovanie voči príslušníkom a osobám, s ktorými prichádzala do styku nebolo na požadovanej úrovni. Jej vystupovanie bolo nadmerne podráždené, nervózne, s neprimeranou agresívnou gestikuláciou. Z tohto dôvodu bola na základe odporúčania psychológa ústavu a zdravotného strediska, dňa 15.11.2022 premiestnená do Nemocnice pre obvinených a odsúdených v Trenčíne,

za účelom hospitalizácie na psychiatrickom oddelení. Správanie a vystupovanie počas hospitalizácie mala v prevažnej miere na požadovanej úrovni, liečebný režim dodržiavala, so zdravotným personálom spolupracovala. Po ukončení liečby bola dňa 29.11.2022 opätovne eskortovaná do ÚVTOS a ÚVV Ilava. Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola k ďalšiemu výkonu trestu umiestnená 13.12.2022. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebiehala bezproblémovo. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. K príslušníkom sa správa slušne, podriadené, ich príkazy a nariadenia plní. V správaní a vystupovaní neboli doposiaľ zaznamenané žiadne negatíva, so spoluodsúdenými na oddiely je akceptovaná. Konfliktné strety nevyvoláva, ani nevyhľadáva. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny má na požadovanej úrovni. Pracovne zaradená nie je. Menovaná sa v rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej venuje čistiacim a upratovacím prácam na oddiele. V ostatnom voľnom čase kreslí, vedie rozhovory s odsúdenými ženami a sleduje televízne programy. Je členkou skupinového poradenstva a dobrovoľne sa zúčastňuje na stretnutiach anonymných alkoholikov. Počas doterajšieho výkonu trestu disciplinárne odmenená nebola, disciplinárne potrestaná bola jedenkrát:

08.12.2022 - pokarhanie za porušenie povinnosti zachovávať zásady slušného správania a neplnenie zákonných povinností.

Postoj odsúdenej k trestnej činnosti je čiastočne kritický.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhli odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená bola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná jedenkrát, odmenená nebola ani raz, pričom k spáchanej trestnej činnosti prezentuje iba čiastočne kritický postoj. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz nepreukázala dostatočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.